MATEMATICAS

1 DEL GRADO EN CIENCIAS AMBIENTALES

CURSO 13-14

Hoja de problemas del TEMA 7

1. Calcular los siguientes determinantes:

1 0 1 -2 1

(1) ’ 13 ‘ (1) -2 1 0] (m) -1
2 -1 7 1

4 1 0 1 3 4 -4 0

) 2 30 1 (1) 0 -1 00
-2 1 2 -3 0 0 -1 0

2 -1 0 ) 0 —4 4 3

2. Dadas las siguientes matrices, calcular los autovalores y sus autovectores asociados.

-1 =2 4 2
o (73 E) o (53) m
0 0 1 1 -1 0
(V) -2 -2 1 (v1) -1 2 -1
2 0 1 0 -1 1
3. Diagonalizense, si es posible, las siguientes matrices.
10 4 1
o (15) m (y5)
2 0 0 5 4 2
(v) 1 -1 -2 (v1) 4 5 2 (v
-1 0 1 2 2 2
4. Sea la matriz A dependiente del parametro a.
2 a 0
A= -2 2 a

0 1+2a 1+4a

(a) Encontrar los autovectores de A en el caso a = 1.

—4

(b) Comprobar que A =1 es un autovalor de A para cualquier valor de a.

5. Estudiar si para a = 0 la matriz

1 0 0
A= a 1 0
1 -1 -1
es diagonalizable. ;Y para a = 17.
6. Calcular A%, siendo la matriz A:
10 1 2 1 -1
o (o) m (53)m (45 75)w

1 -3 0
2| () 5 4
—4 -1 0
1 1 1 1
1 1 -1 -1
S T
1 -1 -1 1
-1 20
) o (52
1 1 -2
(vin) -1 2 1
01 -1
0 0
-2 =5 (1v)
0 3
0 0
10 (vi)
2 1
1 1 0
-1 1 0 (v)
-1 -1 2
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SOLUCIONES

(1) -1
() 14
() -12
(v) 0
(v) 96
(vi) 9
(vir) -16
()1, [F1,1] 5 3, [1,2]
() 1, [-2,3] 5 6, [1,1]
() 4, [1,-2] ; 0, [1,2]
(v) 2, [1,0], [0,1]
(V) 2 [03170] ’ 13 [37_173]
(vi)o , [1,1,1] ;1 , [-1,0,1] ; 3 , [1,-2,1]
(vir) -1 ,[1,0,1] 51, [3,2,1] ; 2, [1,3,1]

)

(I)(—l o>(10) -1 0
’ 1 1 0 2 1 1
(11) No diagonalizable
0 0 -1 3 0 0 1 01
(u) [ -1 1 0 0 -2 0 1 11
1 0 1 0 0 -2 -1 0 0
(1v) No es diagonalizable
0 -1 0 1 0 0 1 01
V[ -1 -1 1 02 0 -1 .0 0
1 1 0 0 0 -1 0 11
(—1 -3 2 100) (—4 5 -2
(v1) 1 0 2 01 0 |5 -2 —2 8
0 1 1 0 0 10 2 2 1
(vi) A no es diagonalizable
0 10 000 0o 2 1
(vim) | -1 0 1 06 0|51 0 0
1 0 2 00 6 0o % 3

. (a) 1? [_171a_3] 5 27 [17072] 5 37 [171a3}

. Para a = 0 A es diagonalizable. Para a = 1 no lo es.

. (1) A0 = ( é 21%0 )

B ~1 2\ [ (-1 ¢ -1 2\ 3424100 94 2.4100
100 __ 100 _ 1
() AT = PDTEP < 13 )( 0 400 1 3 ) T35\ —3+43.4100 243.4100
1 —1 —1)l0 1 -1\ " 2+2 3100 3100
() AY = PDYOP! = < 9 9 ) < ( O) 3100 > ( 9 9 ) = i 4.3100 9 _ 9, 3100
1 -1 0 0 0 0 1 -1 0 299 9299 ¢
(1v) A1 = pploop-t — | 1 | 0 0 2100 1 1 0 999 999
1 0 1 0 0 210 1 0 1 999 999 999
0 1 0 0 0 0 0 1 0 e T
(v) A0 = pptoop-L — [ _1 o 1 0 610 1 0 1 0 69 6%
1 0 2 0 0 69 1 0 2 I

3 3



